#### Клюева-Корчагина Кира





## **Щелканова Нина Александровна** (прабабушка Киры)

Когда началась война, Нине Александровне было 13 лет. Ее отец ушёл на фронт, а она с мамой Щелкановой Анной Александровной, старшей сестрой и младшим братом остались в блокадном Ленинграде. В 1942 году сестра умерла от воспаления легких. Нина тушила зажигательные бомбы на крышах домов, помогала маме, которая шила маскировочные халаты для бойцов. Анна Александровна была награждена медалью «Труженик тыла», а Нина Александровна и ее брат получили значки «Дети блокадного города».

После войны Нина Александровна окончила ЛИКИ и работала старшим инженером на ЛОМО.



**Щелканова Анна Александровна (прапрабабушка Киры)** с внучкой Люсей (бабушкой Киры), 1960 г.



# Мастерков Геннадий Михайлович (прадедушка Киры)

Когда началась война, ему было 10 лет. Его отец сразу попал на фронт, а Гена с мамой и старшей сестрой остались в блокадном городе. Когда умерла их мама, Гена попал в детский дом. Прожил всю блокаду в Ленинграде. Его отец погиб на фронте. После войны работал мастером по наладке телеоборудования.

У Нины Александровны и Геннадия Михайловича родилось двое детей.



Нина Александровна и Геннадий Михайлович с сыном Михаилом, 1958 г.



### Майор Фисенко Николай Ильич (прадедушка Киры)

Был морским пехотинцем, воевал на Ораниенбаумском плацдарме. После войны работал инженером-кораблестроителем. У него были еще два младших брата Миша и Гриша, которых забрали на фронт почти сразу после свадьбы, они оба погибли. Миша ещё успел пожить с женой, и у него в 1942 году родилась дочка, а Гриша не успел.



В браке с Ниной Алексеевной Фисенко у Николая Ильича родилось 8 детей, в том числе бабушка Киры.



### Фисенко Нина Алексеевна (прабабушка Киры)

Нина Алексеевна была врачом. В начале войны она работала в травмпункте Ленинграда. Рассказывала, как ей приходилось ампутировать руки и ноги у молодых людей. А ей самой было всего 22 года. Трудно представить, но она рассказывала, как это было ужасно, имея грудного ребёнка (он родился в 1940), заниматься хирургическими операциями. По этой причине ее с ребенком отправили в эвакуацию в 1942 году. После войны Нина Алексеевна работала хирургом.



Фото из эвакуации. Фисенко Николай Ильич с родителями, женой Ниной Алексеевной и сыном Витей. Нина Алексеевна и Витя уже оправились после блокады, когда приходилось питаться столярным клеем.



# Бородулина Мария Михайловна (прапрабабушка Киры)

И в первую войну была сестрой милосердия, и во вторую войну в госпитале работала медсестрой.



### Клюев Алексей Павлович (прадедушка Киры)

Тоже воевал на фронте. Был инженероммостостроителем.